

УДК 339.97

МЕСТО РОССИИ В МИРОВОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ

Мылтасова В.А., студентка гр. Эб-143. 1 курс
Колотилин А.М., студент гр. ТЭб-142. 1 курс
Научный руководитель: к.э. н., доцент Вик С.В.
Кузбасский государственный технический университет имени
Т.Ф.Горбачева
г. Кемерово

Теперешний всемирный экономический строй нескончаемое время воспринимался как таинственное и хлипкое равновесие разных мощных сил и направлений, нестабильный баланс центростремительных направлений. В последнее 10-15 лет мировое хозяйство Земли начинает выглядеть как целостная система с единым механизмом работоспособности.

Усиление самых ярких и важных проблем для всего мира: постоянная подготовка к войне, запугивание термоядерными бедствиями, ухудшение всей среды, которая нас окружает, спад условий проживания на всем пространстве Земли, ужасающие недуги и т.п. Появившаяся и невозвратимая глобальность экономических операций указывает на неизбежность образования группы высокоразвитых наций на основе свойственных всем людям традиций, коллегиального создания наилучших вариаций прогресса и совмещение интересов людей, общества, страны, результативности труда и хорошей жизни.

В теперешнем всемирном хозяйстве улучшается взаимозависимость и корреляция местных, глобальных и народных интересов. Уровень и характер развития производительных сил, тип современной цивилизации породили сложность и остроту многих экономических трудностей всемирного хозяйства. На передний план перед всем миром выступают такие основные трудности, как спасение мира на планете, ликвидация военных действий и подготовка к ним, дилатация конверсии, предотвращение местных и всеобщих вооруженных конфликтов. В данный момент ведется «подпольная» война между США, Европейским союзом (ЕС) и Россией. Как нам всем известно, недавно США и ЕС инъецировали санкции против России, на которые Российская Федерация оппонировала «антисанкциями». Если мы окунемся в историю и направим свой взгляд на «войны санкций», то увидим, что не существовало ни одного случая, когда бы санкции послужили причиной искомого результата. Помимо того, они выпускают антагонистический «продукт». Государство, вопреки которого устанавливается эмбарго, как полагается, обретает в себе скрытые резервы и перевоплощается в более сильную и прочную страну. Санкции сами по себе – это есть некоторый старт войны, которая берет за душу амбиции людей, и те воодушевляются, сплочаются, что мы,

собственно, и видим на данный момент в Российской Федерации. Во Франции термин "санкции" имеет очень скрытый замысел в школьном словаре. Разрешено было наказывать ученика, то есть применять к нему силу, которая и называлась «санкциями». Но, насколько нам известно, Владимир Владимирович Путин не был учеником мистера Баррозу. Санкции являются источником ответных санкций («антисанкций»), серьезных последовательностей обоядных соударений и нападений. Сотрудничество же между несколькими странами является актом мироздания. Поддерживая разные проекты по совместной работе стран, Владимир Владимирович Путин совершает акты мироздания - акты добра. Многие главы государств - членов ЕС обязаны понять, что их нации не желают санкций.

Снижение ВВП в Российской Федерации в 2015 году, судя по всему, может превзойти три процента. Именно эти слова произносятся в выводе Счетной палаты на проект закона о видоизменениях в федеральном бюджете. В данном акте акцентируется, что предоставленные в прогностических документациях к законопроекту ритм повышения ВВП на 2015 год малоубедительно доказаны - прогностический спад множества социально-экономических коэффициентов в 2015 году в сравнении с 2014 годом соизмеримо с упадком похожих показателей в кризисный период 2008–2009 годов. «Однако, если в 2009 году по сравнению с 2008 годом темп роста ВВП снизился на 7,8%, то в скорректированном прогнозе падение ВВП в 2015 году по сравнению с 2014 годом оценивается на уровне лишь 3%», — заявляется в рекламе документа. В Счетной палате акцентировали свое внимание, что при предсказываемом движении внутреннего спроса снижение ВВП, скорее всего, может стать больше рассчитываемого на 2015 год. Прежде в разработанном по заказу Комитета гражданских инициатив Алексея Кудрина докладе специалисты предсказали, что при поддержании санкций и стоимости на нефть на высоте 60\$ в 2015 году ВВП Российской Федерации, по всей видимости, понизится на 4,1%. Специалисты Института Гайдара, консультирующие аппарат президента, правительство и Госдуму, предсказывают снижение ВВП Российской Федерации в 2015 году приблизительно на 6,8%.

Динамика роста ВВП России (википедия)

| Год | ВВП в текущих ценах, млрд руб. | ВВП по ППС в ценах 2011 г., млрд дол. | ВВП номинальный, млрд дол. |
|------|--------------------------------|---------------------------------------|----------------------------|
| 1998 | 2 629,6 | 1 649,9 | - |
| 1999 | 4 823,2 | 1 755,5 | - |
| 2000 | 7 305,6 | 1 931,1 | - |
| 2001 | 8 943,6 | 2 029,4 | - |
| 2002 | 10 830,5 | 2 125,7 | - |
| 2003 | 13 208,2 | 2 280,8 | - |
| 2004 | 17 027,2 | 2 444,4 | 591,2 |
| 2005 | 21 609,8 | 2 600,3 | 763,7 |
| 2006 | 26 917,2 | 2 812,3 | 989,9 |
| 2007 | 33 247,5 | 3 052,4 | 1 299,7 |
| 2008 | 41 276,8 | 3 212,5 | 1 660,8 |
| 2009 | 38 807,2 | 2 961,3 | 1 222,0 |
| 2010 | 46 308,5 | 3 094,6 | 1 479,8 |
| 2011 | 55 967,2 | 3 226,6 | 1 885,0 |
| 2012 | 62 218,4 | 3 337,5 | 1 954,0 |
| 2013 | 66 755,3 | 3 492 | 2 097,0 |
| 2014 | 70 975 | 3 559 (вики) | 2 057 (вики) |
| 2015 | 67 569 | 3 398 | 965 |

Ф. Горбачева
г. Кемерово

Топливно-энергетическое и сырьевое снабжение стран является всесторонним интересом.

Продовольственный вопрос остается главной проблемой для многих стран. Он включает в себя такие проблемы как голод, нищета, столкновение с разными болезнями и катастрофами.

Огромные трудности присутствуют и на рынке труда: проблема занятости населения, рост массовой безработицы беспокоят как множество прогрессивных, так и прогрессирующих государств.

Группа названных проблем относится к области деятельности всего человечества и нуждается в едином подходе и всестороннем исследовании. Мировое сообщество может вынести решение о всеобщих проблемах человечества, лишь объединив все силы и ресурсы. С этого места появляется потребность во всеобщей реконструкции образовавшейся системы взаимоотношений: политических и экономических.

Из самых важных обстоятельств нормального эффективного функционирования всемирной экономики, формирования единого рыночного пространства является, наперво, целостная свобода торговли между государствами, совместное обсуждение и разрешение возможных экономических трудностей.

Невозможно разрешить всемирные проблемы человечества силами какой-то отдельно взятой страны. Создание нового миропорядка требует перед всем человечеством постановку - сформировать единый механизм регулирования на глобальном уровне, отвечающем потребностям человека. При этом следует исходить не из узконациональных интересов, а выработать международные нормы, определяющие права и обязанности всех стран и народов.

Список литературы:

1. Гринин, Л.Е. Глобальный кризис в ретроспективе: Краткая история подъемов и кризисов: от Ликурга до Алана Гринспена / Л.Е. Гринин, А.В. Коротаев - М.: ЛИБРОКОМ, 2010.-269с.
2. Дадалко В.А. Мировая экономика: Учеб. Пособие. - Мин.: «Ураджай», «Интерпресссервис», 2006. -213с.
3. Кудрин, Мировой финансовый кризис и его влияние на Россию / А. А. Кудрин // Вопросы экономики, 2009. -286с.
4. <https://ru.wikipedia.org>